

南京上调居民养老保险缴费标准

个人最低年缴费600元,政府缴费最低补贴标准提到120元

昨天,现代快报记者从南京市人社局获悉,南京已上调2013年度(2013年7月1日—2014年6月30日)居民养老保险缴费标准,每档标准分别提高100元,政府缴费最低补贴标准提高10元。据悉,目前南京居民养老保险的参保缴费人员达74万多人。

现代快报记者 项凤华

个人最低年缴费600元,鼓励多缴多得

据介绍,具有南京户籍,年满16周岁未满60周岁(不含在校学生),非国家机关、社会团体工作人员;当前未参加企保或参保中止缴费;未纳入事业单位养老保险、被征地人员社会保障的人员,都可以参加城乡居民社会养老保险。

居民养老保险保费主要由个人缴费和政府补贴构成,有条件的集体经济组织对个人缴费给予补助。个人年缴费标准按市人社局定期公布的标准执行。2012年度,全市个人年缴费标准是500—1200元八个档次,其中江南八区

(指未调整前,下同)是800—1200元五个档次。2013年度,全市个人年缴费标准上调100元,即分为600元、700元、800元、900元、1000元、1100元、1200元、1300元八个档次,其中江南八区为900元、1000元、1100元、1200元、1300元五个档次。

参保人员自主选择档次,多缴多得。政府每年对参保人员缴费给予补贴,随个人缴费同期记入个人账户。2013年度,政府缴费最低补贴标准从110元提到120元。

人社部门提醒参保人员尽快缴费。

年满60周岁领基本养老金

参保人员按规定缴纳保费,年满60周岁时,且南京市户籍满5年,未享受国家规定的其他社会养老保险待遇的,可按月领取基本养老金。缴费人员基本养老金月计发标准=基础养老金+缴费年限养老金×累计缴费年限+个人账户储存额/139。

据市人社局有关负责人介绍,2013年1月起,南京市缴费人员基础养老金最低计发标准为130元/月,江南八区城乡居民统一为245元/月;缴费每满1年,缴费年限养老金增加10元/月。假设栖霞区一名今年59岁的无保

障居民,去年首次纳入居民养老保险,当年他按最低标准缴了800元,今年依旧选最低缴费标准900元,那么他达到养老年龄60周岁时,每月可领基本养老金=基础养老金(245元)+缴费年限养老金(10元×2)+个人账户养老金([个人缴费全额1700元+政府补贴230]/139)=278.9元,一年就是3346.8元。

据悉,符合基本养老金领取条件的参保人员可在达到领取年龄前一个月,持本人户口簿、身份证到户籍所在地的街道(镇)劳动保障所办理养老金领取手续。

她的艰难创业路

曾对生活绝望,幸好遇到好心人,单亲妈妈有个创业梦:

让孩子吃上“放心草鸡蛋” 让老人吃上“放心羊肉”

在南京西站大门外,有一间简陋的小餐馆叫凤兰餐厅,店主是一位70后单亲妈妈,她叫肖新霞,一个有听力障碍的残障人。在店里她总是忙个不停,每天起早贪黑,买菜、洗菜、擦桌子、打扫卫生。这么辛苦经营,是为了圆一个创业梦,饲养生态鸡、生态羊,让孩子和老人吃上放心鸡蛋、放心羊肉。现代快报记者 仲茜



肖新霞用心打理她的小餐馆 现代快报记者 施向辉 摄

练听力、学唇语,她要改变不命运

对于肖新霞来说,童年是不幸的。出生后不久,因为呼吸道感染诱发肺炎,为了治病,她使用了链霉素,结果导致听力神经发育障碍,1岁时医生诊断听力几乎为零。直到7岁那年,肖新霞戴上助听器,开始听见了声音。后来经过两三年的听力训练和学唇语,肖新霞与人交流的能力有了大提升。

2001年,她和妈妈在家里开了一间小吃铺。“和人打交道不行,但做事她不怕苦。”每天,肖新霞早上5点起床去菜场,晚上10点扫地关门,从早忙到晚,有时候腰疼得都直不起来。欣慰的是,饭店的生意还算不错。

屡受挫折,她坚强走上创业路

2008年,肖新霞迎来了诸多挫折。先是妈妈突发脑溢血去世。半年后,丈夫有了外遇,肖新霞带

着一岁多的儿子住到饭店后场。第二年,因为生活艰难,又无法面对爸爸重组家庭,肖新霞再也坚持不下去了,她选择了跳江寻短见。幸而遇到一对好心的老夫妇,在大桥上拽住了她,才救回她一命。

在最痛苦的时候,姐姐和建宁路街道残疾人之家的工作人员轮流上门劝导肖新霞,给她加油鼓劲,帮她重新开张小饭馆。这两年,饭馆的生意越来越难做,肖新霞开始思考其他创业项目。今年初,在姐姐的支持下,肖新霞投资12万元,购买了2000只鸡,50只羊,在江浦租了一块地,用生态的方式饲养。“给羊吃草,给鸡吃玉米,以后要让孩子吃上真正草鸡蛋,让老人吃上放心羊肉。”这是小霞最初创业的动力。此外,她还有一个更大的创业梦想,新开一家羊肉馆,用生态羊做全羊宴,店里多聘用残障人士。如果你可以帮助肖新霞,请拨打快报热线96060,或登录现代快报网钟晓敏爱心工作室(<http://zxm.xdcb.net/>)。

他们体验创业

大学生新街口创业挑战
200元8小时
能创造多少价值?



学生们在街头努力推销产品 现代快报记者 徐洋 摄

快报讯(见习记者 俞月花 记者 金凤)“请买一张明信片吧,这些明信片全部是由我们学校美院同学设计的!您看这是南京南站,这是玄武湖,这是清凉山公园,多有纪念意义啊!”“尝尝我们的板栗吧,还有热乎乎的饮料搭配,会让您感觉冬日里的一抹温情!”……昨日,来自南京师范大学的近30名学生在南京新街口商圈举行“创业周末”活动。他们分别被编排进五组,每组学生要用手中的200元启动金“创收”,活动从上午8点开始,到下午4点结束。为了赚钱,学生们使出了浑身解数,板栗、鲜花、洋娃娃、明信片、饮料、鸭舌帽、小黄鸭纷纷出场。最终,业绩最好的团队赚到230元。

项目负责人、南师大经济学专业大二学生樊儒经说,结果赚了多少钱并不重要,对同学们来说,体验过程最可贵。“过程中经历了怎样的困难,是如何面对和克服的。同学们互相鼓励、合作,分享其中的艰辛,这都是对个人能力的锻炼,是其他没有参加活动的同学所不能体会的。”

我们在寻找,身残志坚创业的你

作为“自强不息·我的创业梦”征集活动在江苏省唯一的合作媒体,现代快报将与“天天正能量”项目组共同完成江苏省创业梦想的评审和推选工作。

参与方式:拨打快报热线电话96060,或发送邮件到邮箱 1410289349@qq.com,或登录现代快报网钟晓敏爱心工作室(<http://zxm.xdcb.net/>),跟贴留言上传创业梦想。

案例征集:10月25日—11月23日。

评奖:活动共有50个案例参评,网友投票选出最佳人气奖10名,在最佳人气奖的10个案例里,再由专家评委投票选出大赛一、二、三等奖,分别给予10万、5万、3万的奖励,人气奖中剩余的7个案例各获得1万元的奖励。其他入围的案例各获得3000元的入围奖励。奖金不累加。

参赛条件:身处逆境但依然自立自强自主创业的人群;年龄必须满18周岁及以上,本人残疾,或是因为家庭成员重病、残疾致命从而走上创业道路的。



区域新闻

1.0新闻吧

江苏海事学院毕业生走俏 水手转正月薪过万

快报讯(通讯员 张亚林 记者 金凤)200多家用人单位带来2000多个岗位,争抢1546个水上专业毕业生。更诱人的是,这些高职院校的毕业生上船转正后,月薪均过万元。近日,在江苏海事职业技术学院2014届毕业生供需洽谈会上,“最难就业季”的阴影正在悄然散去。不过,现场有专家表示,全国每年船员需求量5万人,实际每年却有9万人在找相关工作,虽然供大于求,但真正高素质的船员却又凤毛麟角。

江苏海事职业技术学院院长刘红明说,为了增加毕业生的竞争力,海事学院的学生们在校期间都要参加水手资格考试,每年有70%的学生能一次性通过这项考试,取得水手资格证,毕业前,持证的学生能达到90%。“有不少人实习期结束后,可以直接升任三副和三管轮,月薪过万。”

三四万元就能建个“家庭光伏电站”

快报讯(通讯员 赵怀民 记者 孙兰兰)今年7月初,现代快报曾报道过南京河西的姜先生,在自家阳台发电,用不完还卖给国家电网。日前,江苏省住建厅主办的中国(南京)国际建筑装饰展览会上,已有厂商瞄准了这块市场,专门推出适合家庭使用的光伏发电方案与产品。短短3个多月,已经接到了上百个家庭的订单。

建个家庭光伏电站,需要多少钱?南京这家企业的工作人员介绍,比如建一个3000瓦的,成本三四万元,一年可发电4000多度,平均每个月三四百度,普通家庭基本够用。要是屋顶面积大,家庭电站规模大,电用不完可以卖给国家电网。另外,国家发改委从9月份出台了针对光伏发电的补贴政策,个人光伏项目每发一度电,将会获得0.42元的补贴,几年就可以收回成本。据了解,从7月份在南京做第一个家庭项目,短短3个多月,这家企业已经接到了上百个订单。不过受屋顶资源的限制,目前主要在别墅推广。

江苏新兴产业投资基金在宁成立

快报讯(记者 鹿伟)昨天,总规模100亿元的江苏省新兴产业投资基金在南京宣布成立,该基金由华泰证券、苏豪集团和弘毅投资联合发起,首期募集资金50亿元人民币已经完成,并将开始正式运作。江苏省委常委、常务副省长李云峰,南京市委常委、常务副市长刘以安等领导出席成立仪式。

江苏省国资委主任周建强表示,早在2010年,省委省政府就首次系统提出电子信息、软件开发、先进制造业等江苏重点发展的新兴产业,并由政府引导、积极引导市场力量,筹备新兴产业投资基金,这也是江苏推进产业加速升级的重要一环,为江苏的实体经济插上金融资本的翅膀。